R AGENZIA DELLE ENTRATE
510 UNITA PROFILO PROFESSIONALE FUNZIONARIO, PER ATTIVITA AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIA
QUESTIONARIO - 67

001. Il numero * viene moltiplicato per 9, diminuito di 42 ed infine diviso per 3, ottenendo 187. Il numero * ¢:
A) 66. B) 67. C) 65.

002. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y?

(4x7)+(3x8)+(1x3) Y (7x6)+(4x9)-(4x9)

A) <.

B) >.

C)=.

003. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 294 - 198 - 594 - 396 - 891.

A) 396. B) 294. C) 198.

004. Quali numeri completano la serie? 108 - * - 104 - 113 - 100 - 109 - 96 - 105 - *.

A) 117 - 92. B) 116 - 91. C) 115 - 93.
005. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 105 - 101,5 - ...... -945- ... - 87,5.
A) 98 - 91. B) 97,5-91. C) 97,5-90,5.

006. Tre amici devono dividersi un premio di 12.000 Euro in modo tale che al secondo e al terzo vadano rispettivamente il doppio
e il triplo della somma spettante al primo. Il secondo ricevera:

A) Euro 3.000.

B) Euro 5.000.

C) Euro 4.000.

007. Due macchinisti partono oggi 1° giugno dalla Stazione di Genova - Brignole e vi ripassano rispettivamente ogni 25 e ogni 35
giorni. Tra quanto il prossimo incontro?
A) 145 giorni. B) 125 giorni. C) 175 giorni.

008. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 146 - 151 - 137 - 162 - 128 - 173-119-184 - ... - ....
A) 110 e 193.

B) 110 e 195.

C) 112 e 195.

009. Tra zio e nipote ci sono 18 anni di differenza. L'eta dello zio & i 5/2 di quella del nipote. Quanti anni hanno rispettivamente
nipote e zio?

A) 12 e 30. B) 16 e 34. C)15e 33.

010. Sia ! I'operatore addizione, / I'operatore prodotto, ' I'operatore sottrazione e ? I'operatore divisione. Svolgere quindi la
seguente espressione:
[(60737)/2”(419)]=.

A) 33. B) 31. C) 35.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016)
Una Dott.ssa ha deciso di affittare un immobile fra quattro possibili: 65 mq in Via Maino, 75 mq in Via Misura, 80 mq in Via
Famagosta, 85 mq in Via Romolo. Gli immobili sono stati proposti da: Toscano, Bortolai, Grimaldi e Sagir, non necessariamente in
questo ordine e i prezzi, sempre non necessariamente in questo ordine sono euro: 115.000, 130.000, 154.000, 160.000. Anche le
provvigioni per I'intermediazione variano e in ordine sparso sono: 2%, 3%, 4% e 5%.
E inoltre noto che: 115.000 euro & il prezzo dell'immobile di 75 mq proposto da Toscano; la provvigione per I'immobile in Via
Famagosta é del 4% e il prezzo ¢ inferiore a 154.000 euro; Sagir ha la provvigione piu vantaggiosa, propone I'immobile piu caro con la
metratura piu piccola; per I'immobile di 85 mq Bortolai richiede una provvigione inferiore al 5%.

011. Quale immobile sceglierebbe la Dott.ssa se decidesse per quello che, in base al prezzo, & secondo in ordine crescente?
A) L'immobile sito in Via Romolo. B) Quello la cui provvigione € del 4%. C) L'immobile di 75 mq.

012. Quale immobile sceglierebbe la Dott.ssa se decidesse per quello che, in base alla percentuale della provvigione, é ultimo in
ordine crescente?
A) Quello proposto da Toscano. B) Quello proposto da Bortolai. C) Quello il cui prezzo & 130.000 euro.

013. Quale immobile & proposto da Toscano?
A) Quello la cui provvigione e del 2%. B) Quello la cui provvigione & del 4%. C) Quello sito in Via Misura.

014. Sulla base delle informazioni fornite indicare I'affermazione corretta.
A) La provvigione di Grimaldi & del 2%.

B) Il prezzo dell'immobile di Via Maino é di 154.000 euro.

C) La provvigione di Bortolai € del 3%.

015. Quale I'immobile & proposto da Grimaldi?

A) L'immobile situato in Via Romolo. B) Quello la cui provvigione é del 3%. C) Quello la cui provvigione ¢ del 4%.
016. Euro 130.000 ¢ il prezzo dell'immobile:
A) Proposto da Bortolai. B) Sito in Via Famagosta. C) La cui provvigione é del 3%.
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017. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. ""baccano’ sta a ""bassano' come "'gessato' staa ..?..
A) Gemellato. B) Gettato. C) Gettone.

018. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? palma - padrona - padelloni.
A) Pacificatore.
B) Pacioccone.
C) Pacchianate.

019. Ad un tavolo tondo siedono: Berta, Lena, Sissi, Gilda e Fred. Se Berta non & accanto a Gilda e Lena ¢ tra Sissi e Berta, di
conseguenza Fred:

A) Siede accanto a Gilda.

B) Siede tra Lena e Sissi.

C) Non ¢ vicino a Gilda.

020. Se ZsitrovatraFe Q; QsitrovatraZe J; Jsitrovatra Q e H; M si trova tra H e W; H si trova tra J e M é sicuramente
vero che:

A) M é piu vicinoaQ chea Z.

B) Non é possibile stabilire se W sia pit vicinoa Z che a F.

C) Fé pitvicinoaJcheaQ.

021. 1l termine che integra logicamente la serie {Rabbia, Tetano, Febbre Di Lassa, .?.} &:
A) Mitilicoltura. B) Sarago. C) Trichinosi.

022. Individuare la figura che completa logicamente la griglia.

w008 * @ O 0 B
| % AlS BWe] @
@ |3k 3%
¥* | @ | % 3%

A) Figura C. B) Figura B. C) Figura A.
023. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Ortles : Trentino-Alto Adige = (X) : Lazio = Gran Sasso :
(Y).

A) (X) Monte Pollino ; (YY) Abruzzo.
B) (X) Monti Lepini ; (Y) Marche.
C) (X) Monti Prenestini ; (YY) Abruzzo.

024. La proporzione si completa con gli elementi indicati con:

I3 sta a come staa
A B c D E
|
i & 10
A) Le lettere A - B. B) Le lettere E - C. C) Le lettere A-D.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029)
COMUNICATO STAMPA ISTAT - | PRODOTTI AGROALIMENTARI DI QUALITA - Nel 2017 si rafforza il trend di crescita dei
prodotti agroalimentari di qualita nelle sue diverse componenti (produttori, trasformatori, superfici e numero di prodotti riconosciuti);
solo gli allevamenti sono in leggero calo. 1l numero di produttori Dop, Igp e Stg aumenta, rispetto al 2016, dell'1,8% sintesi del
persistente calo registrato al Nord (-2,8%) e di un consistente aumento rilevato nel Mezzogiorno (+7,3%) e, in misura piu lieve, al
Centro (+1,4%). Cresce considerevolmente il numero dei trasformatori (+7,6%); I'aumento & maggiore nel Mezzogiorno (+11,5%) e al
Centro (+8,4%). Nel confronto con I'anno precedente, gli allevamenti (40.043 strutture) si riducono dell'1,3% mentre la superficie
(232.803 ettari) aumenta del 17,9%, con una crescita intensa nel Mezzogiorno (+31,2%) e nel Nord (+22,9%). Fra i principali settori
sono in crescita gli Ortofrutticoli e cereali e gli Oli extravergine di oliva.

025. Un valore assoluto percentuale pari a 7,6 rappresenta:

A) L'aumento dei produttori Dop, Igp e Stg rispetto al 2016 nel Mezzogiorno.
B) L'aumento del numero nel Mezzogiorno dei trasformatori, rispetto al 2016
C) L'aumento del numero a livello nazionale dei trasformatori, rispetto al 2016.

026. Tra i principali settori sono in crescita sia gli ortofrutticoli sia gli oli extravergine di oliva?

A) Solo i secondi. B) Si. C) Solo i primi.
027. Nel 2017 il numero di produttori Dop, Igp e Stg, rispetto al 2016 , cala:
A) Al Nord. B) Al Centro. C) A livello nazionale.
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028. Nel settore prodotti agroalimentari nel 2017 non cresce:
A) Il numero dei produttori Dop, Igp e Stg.

B) Il numero di allevamenti inteso come numero delle strutture.
C) Il numero dei trasformatori.

029. Nel 2017, nel confronto con I'anno precedente aumenta sull'intero territorio nazionale con una crescita piu intensa nel
Mezzogiorno e nel Nord:

A) La superficie totale degli allevamenti.

B) Il numero dei produttori Dop, Igp e Stg.

C) Il numero dei prodotti riconosciuti.

030. Data la parola ""paradiso™, quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?
A) Eden.

B) Ospite.

C) Terrestre.

031. Quale termine ¢é il piu adatto per indicare ""qualcosa che provoca danni molto gravi, che comporta effetti nocivi, talvolta
addirittura funesti o esiziali'*?

A) Reprobo.

B) Pernicioso.

C) Perianzio.

032. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO?
A) Accecante/Bere/Posacenere/Placidamente.

B) Patetico/Fuggire/Patio/Equivocamente.

C) Tango/Realizzare/Positivo/Raramente.

033. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Tutti i Portoghesi bevono Vifio Verde. Carlos é portoghese, quindi beve Vifio Verde.

B) Se sei di Bolzano parli il tedesco. Carolina parla il tedesco, dunque ¢ di Bolzano.

C) Se si chiude una porta si apre un portone. Mi si é chiusa una porta, quindi mi si aprira un portone.

034. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Verlaine, poeta.

B) Ermetismo, impressionismo.

C) Carducci, donne.

035. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Ranuncolo. B) Quercia. C) Pino.

036. Cosa significa negare la frase "tutti gli anziani sono ostinati*'?
A) Nessun anziano é arrendevole.

B) Esiste almeno un anziano arrendevole.

C) Devono esistere almeno due anziani arrendevoli.

037. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola ""egro’* senza modificare il significato della frase ove essa € inserita?
A) Accolito. B) Stolto. C) Infermo.

038. Quiali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?
B_C._.
A)U-0. B)E-A. C)I-1.

039. Prima di visitare il Messico ho visitato il Venezuela, ma prima di visitare il Venezuela ho visitato I’Olanda. Dopo aver
visitato I’Olanda ho visitato il Cile, ma prima di visitare il Cile ho visitato il Messico. In quale ordine le quattro regioni sono
state visitate da me?

A) Il Cile, I’Olanda, il Venezuela, il Messico.

B) Il Messico, il Venezuela, I’Olanda, il Cile.

C) L’Olanda, il Venezuela, il Messico, il Cile.

040. In quale dei seguenti gruppi la lettera Z non precede immediatamente la N e la lettera T non segue immediatamente la 1?
A) GFDIZNREITGNDFSTIGNF.

B) ZDONGINIGNFDTNIDFZAB.

C) SDARZNIOFSDNFSDOIITS.

041. Quale, tra le seguenti, presenta il minor numero di errori rispetto alla base? YHE FEMY SDA HEQ BCDE ZZE.
A) YHE FEMY SDE HEQ BCDE ZTE.
B) YKE FEMY SDA HEP BBDE ZZE.
C) YHE FAMY SDA HEQ BCDE ZZE.

042. Se la sequenza & ""maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-maiuscolo™, quale stringa € scritta in modo corretto?
A) “POsKHGfDSQaTVCXTHGbV”.

B) “POpMNBVCXzsETYgYHJuR”.

C) “CVJERTYUIOLknTgVERIN".
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043. In quale riga ¢ presente la seguente sequenza: AGUNETP?
A) DFKJSDOFNAGUNETPDFSKJ.

B) DFSKJQPEIYRBZUOEWRBUD.

C) FSDDKJEIBFDUISAFBQHOD.

044. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 893162304512876341.
A) 143678215402261398.
B) 143678215403261398.
C) 143678215403216398.

045. Qual ¢ il totale di ""'medaglie" presenti nelle due tabelle? Quante ""ambulanze' sono presenti rispettivamente nella prima e
nella seconda tabella?

Tabella 1 | 8| ¥l . Tabella 2 S + SR R ]
g R 8 ¢ 8 ¥ L F 8 L T RN F| L £ F |8 F L
B F L0 L8 F P ¢ 8 P L R AR K I A AR it

A) 12. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "ambulanze".
B) 11. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "ambulanze™.
C) 12. Nella tabella 1 sono presenti 6 "ambulanze", nella tabella 2 sono presenti 7 "ambulanze™.

Osservare la figura e rispondere alle sequenti 2 domande. (046 - 047)

ELENCCEOMANDI S
(T‘ scambia con il box numero 1 lO‘ inverti i colori l ¥ ‘ copia nel box numero 4 I‘ scambia con il box subito sopra
6‘ colora il disegno nel box di bianco [;‘ colora il disegno nel box di nero [v\ copia nel box subito sotto
F ] il 6 F — C '
11> (4 o > O O 1184 o . IMEARE
G M | G —— M
v 2|4 [Z]A O = 8 v 2 ® [.]\ » » o
R N ' R — N
A 3 O‘i'] D 3 O <A A 3 3%9} D 2 2 3
| — I
148t Q<@ 2 A e ®) g <« 2
‘A B C A B C
046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura B. C) Lafigura C.

048. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

N>

A) Nel qUadrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A.
049. Quale delle figure proposte completa la serie ?
U X b 1 2 3
VA I O A = ! b €
X > L[ | ES | ES
hd X M X x
X €| | K ] e
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1.
050. Quale delle figure proposte completa la serie?
[ ] HE] * 1 2 3
- * T - * - *
* * - ¥* - * ¥*
t * * o L * T
1.
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3.
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